

Lenka Vilímovská: Právní úprava ochrany zvířat proti týrání

Diplomová práce je věnována problematice ochrany zvířat, se zvláštním zaměřením na ochranu proti formám týrání a podmínkám nakládání se zvířaty a zajištění jejich životní pohody. V úvodní kapitole 1. diplomantka vytyčuje základní etické a filozofické přístupy k tématu, pojednává o zvířeti v právním smyslu a rozlišuje ochranu zvířat a ochranu druhů (biologická a právní terminologie). Kapitola 2. a 3. pojednává systematicky o ochraně zvířat proti týrání a nakládání s nimi v lidské péči na úrovni mezinárodního a evropského komunitárního práva. Postihuje všechny zásadní prameny této úpravy, především dohody Rady Evropy a nařízení a směrnice orgánů ES. Správně uvádí i poslední vývoj komunitárního práva v této oblasti, mám na mysli Akční plán na ochranu zvířat, resp. nařízení REACH.

Jádro práce tvoří kapitola 4., týkající se ochrany zvířat jako jedinců v rámci systému českého práva. Autorka správně rozděljuje v kapitole 4. výklad na přímou a nepřímou ochranu zvířat proti týrání. Velmi oceňuji demonstraci praktických příkladů u jednotlivých forem týrání zvířat (často se autorka opírá o stanoviska ÚKOZ).

V samotném závěru pak shrnuje autorka zásadní poznatky a pokouší se i o některé návrhy de lege ferenda.

Ze systematického hlediska ovšem musím kritizovat zařazení výkladu o trestněprávní odpovědnosti do subkapitoly 4.2.2. – týraná zvířata. Tato, jinak kvalitně zpracovaná problematika, si zasloužila samostatnou subkapitulu!

Závěr:

Celkově hodnotím diplomovou práci jako velmi dobrou. Diplomantka prokázala, že se s danou problematikou seznámila na vsutku solidní úrovni. Text je poměrně logicky a systematicky uspořádaný a vyvažuje právní a věcnou (biologickou a etickou) stránku tématu. Autorka vystihla všechny základní otázky problematiky ochrany zvířat proti týrání v souvislostech mezinárodního, evropského komunitárního a českého národního práva a v závěrech práce z nich vychází. Přes výše uvedené drobnější výhrady práce splňuje po formální i obsahové stránce požadavky kladené na diplomové práce na PFUK, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. V jejím rámci by se diplomantka měla vyjádřit k následujícím dotazům:

- 1) Jak je upraveno testování různých látek na zvířatech v evropském komunitárním právu?
- 2) Je současná právní úprava ochrany zvířat proti týrání v zákoně č.246/1992 Sb. dostatečná, např. pro zajištění jejich životních podmínek?

V Praze dne 5.6. 2007

JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D.
vedoucí diplomové práce